



ПРИАНГАРЫЕ

РАЙОННЫЕ БУДНИ

ПРОВОДИМ ГОД ПО СПОРТИВНОМУ!

В Кодинке текущий месяц будет насыщен спортивными соревнованиями. «Новогодние кубки» разыграют баскетбольные, волейбольные и теннисные команды района.

15 декабря мужчины, а 16 декабря женщины разыграют «Новогодний кубок» по волейболу в спортзале КСОШ № 3. 22 декабря в спортзале КСОШ № 4 состоится «Новогодний кубок» по баскетболу среди женщин. Здесь же на следующий день 23 декабря, пройдут лично-командные соревнования по настольному теннису. Начало всех соревнований утром, в 10 часов. Райспорткомитет приглашает на них всех желающих!

ВРАЧИ КРАЯ БЬЮТ ТРЕВОГУ

С 3 по 11 декабря в Красноярском культурно-историческом центре прошел декадник под названием «Эпидемия СПИДа — медицинские и социальные аспекты противодействия».

Открылось позитивное глобальное мероприятие зам. губернатора края Надежда Колыба. В декаднике приняли участие начальник управления здравоохранения края И. А. Шнайдер, ректор Красноярской государственной медицинской академии В. И. Прохоренко, специалисты, непосредственно занимающиеся проблемой «чумы XXI века», заместители глав районных администраций по социальным вопросам, главные врачи поликлиник, а также наркологи, акушеры-гинекологи, лаборанты, педиатры и другие врачи, которые в своей профессиональной деятельности сталкиваются с проблемой СПИДа.

Участниками декадника были проведены лекции и совершен обмен мнениями по данной проблеме. Конечно же, и несколько наших врачей приняли участие в обсуждении темы СПИДа. Декадник был организован в связи с угрожающей обстановкой в Красноярском крае: по сравнению с прошлым годом в 2001 году в 3 раза увеличилось количество ВИЧ-инфицированных.

Валентина БУТАКОВА, ВСТРЕЧИ С КАНДИДАТОМ

С 3 декабря начались предвыборные встречи с избирателями нашего района кандидата в депутаты ЗС края А. Б. Карпова.

За два дня Андрей Борисович встретился с избирателями более 10 крупных подразделений Богучанского филиала «Красноярскэнерго» («Северо-Восточных электрических сетей», лесоперерабатывающих предприятий, а также с интеллигенцией районного центра.

Встречи с кандидатом продолжаются. Нешт. кор.

12 декабря — День Конституции РФ

Конституция — основной закон государства, обладающий высшей юридической силой и устанавливающий основы политической, правовой и экономической систем страны, основные права и обязанности граждан, материальные и правовые гарантии осуществления этих прав.

С вопросом, как на их взгляд, реализуются статьи Конституции в повседневной жизни, мы обратились к жителям Кодинки.

СТАТЬЯ 37.1. Труд свободно. Каждый имеет право свободно распоряжаться своими способностями к труду, выбирать род деятельности и профессию.

— 5. Каждый имеет право на отдых. Работавшему по трудовому договору гарантируются установленные федеральным законом продолжительность рабочего времени, выходные и праздничные дни, оплачиваемый ежегодный отпуск.

Любовь П., продавец:

— По отношению ко мне эта статья Конституции реализуется так: я сама выбрала себе профессию продавца, работаю в частном магазине. То есть, право на труд, я реализовала. Но в налоговой инспекции я зарегистрирована как частный предприниматель, а не как наемный работник, поэтому ежегодный отпуск мне никто не оплачивает. С коллегами яшли на выход: подменяем друг друга, если кто-то хочет отдохнуть. Но отпуска в полном объеме не получают. — тяжело отработать месяц без выходных. И несмотря на то, что наш магазин работает в выходные и праздничные дни режимом работы не предусматривают.

СТАТЬЯ 39.1. Каждому гарантируется социальное обеспечение по возрасту, в случае болезни, инвалидности, потери кормильца, для воспитания детей и в иных случаях, установленных законом.

Татьяна Степановна ЧУГУНОВА, специалист УСЗН:

Эта статья Конституции реализуется в полном объеме. Мы назначаем все виды пенсий и пособий, предусматриваемых законом.

ВЫБОРЫ-2001

Кежемская территориальная избирательная комиссия (ТИК) сообщает, что досрочное голосование по выборам депутатов Законодательного собрания Красноярского края пройдет с 8 по 19 декабря — в помещении администрации (второй этаж, кабинет управления), а с 20 по 23 декабря — на избирательных участках.

В связи с поступающими вопросами, почему голосование проводится по двум избирательным бюллетеням, ТИК поясняет: для выборов депутатов края изготавливаются два бюллетеня, один — по общему округу, второй — по одномандатному. В избирательном бюллетене

сто, потому что даже общей комнате мне в ближайшем будущем не пообещали.

СТАТЬЯ 41.1. Каждый имеет право на охрану здоровья и медицинскую помощь. Медицинскую помощь в государственных и муниципальных учреждениях оказывают бесплатно.

Владимир Р., пенсионер:

— Право-то на бесплатную медицину есть, медицины бесплатной практически нет. Не дай Бог заболел: УЗИ — за деньги или в очереди записывайся. А болить-то сейчас жалеть невозможно. За медосмотр тоже выложи почти 200 рублей. В краевой больнице почти все анализы платные. Жене моего знакомого в Красноярске делали операцию. Но операция бесплатна, но за кров он заплатил немалые деньги, за лекарства получил в послеоперационный период... Да много таких примеров. Вот и получается, что в Конституции записано, а на деле бесплатного медицинского обслуживания почти нет.

СТАТЬЯ 46.1. Каждому гарантируется судебная защита его прав и свобод.

Владимир Петрович ФРОЛОВ, начальник МП «ГСС»:

— Я считаю, что конституционное право судебной защиты законом нашего государства обеспечивается. А вот реализация этого права зависит от самого человека, от того, насколько хорошо он знает законы, от его личных качеств. Под лежачий камень вода не течет. Но защиту своих прав в суде нужно время, уверенность в своей правоте, здравый смысл и деньги на оплату судебных издержек.

Из опыта знаю, что в большинстве случаев люди достигают своей цели. Хотя бы недавние массовые судебные иски по поводу задержек зарплат. Кто не побоялся, обратился в суд — получил свои деньги с учетом инфляции.

Подготовила
Марина БАРАНОВА.

К сведению избирателей

по общему округу избирательному округу в порядке, определяемом по результатам жеребьевки, размещаются краткие наименования, а также эмблемы зарегистрированных кандидатов избирательных объединений, избирательных блоков, где под наименованием избирательного объединения, избирательного блока помещается фамилия, имя, отчество кандидата. Избирательный блок, выдвинувший кандидата, выдвинутого избирательным объединением, избирательным блоком. Справа от

наименования каждого избирательного объединения помещается пустой квадрат, где и будет делаться отметку избиратель, голосующий только за один из выбранных им избирательных блоков.

Примите поздравления!

Совсем скоро Леонид Владимирович ВАСИЛЬЕВ отметит свой 65-летний юбилей.

С «Советским Приангарьем» он связывает давнюю многолетнюю дружбу. Тысячи и тысячи строчек о людях, о районе, о жизни страны написано на этом опытным журналистом. Он объездил все поселки района, видел, как живут и работают аграрии, беседовал с ними, выслушал их проблемы. Долгое время Леонид Владимирович руководил нашей газетой. При нем менялось время, люди, но «СП» оставался по-прежнему близкой и родной читателю.

Коллектив «СП» от всей души поздравляет Леонида Владимировича с юбилеем и желает ему успехов в творчестве, счастья в жизни и здоровья. Мы рады продолжающемуся сотрудничеству с вами, уважаемый коллега!

Коллектив редакции.

ПОД ЭГИДОЙ ДНЯ ИНВАЛИДА

13 декабря в районе отмечается декада, посвященная Дню инвалида. С 3 декабря управление социальной защиты населения совместно с управлением культуры проведет для инвалидов ряд мероприятий.

«День открытых дверей» прошел во всех отделах УСЗН. Здесь можно было беспреступственно получить любые консультации по проблемам инвалидности. Для людей, попадающих под эту категорию, лечебница в стационаре, УСЗН приготовило 38 продуктовых наборов.

5 декабря в ДК «Рассвет» для инвалидов состоялся концерт. В детской поликлинике врачи организовали круглый стол для матерей, чьи дети только что получили инвалидность.

Во всех сельских и городских учреждениях культуры за эти десять дней звучали слова поддержки людям, чья жизнь несправедливо наказала, забрав самое дорогое — здоровье.

нута данный зарегистрированный кандидат. Справа от данных о каждом зарегистрированном кандидате помещается пустой квадрат.

Каждый избирательный бюллетень должен содержать разъяснение о порядке его заполнения.

Голосование проводится 23 декабря с 8 до 22 часов по местному времени. Территориальная избирательная комиссия обращается ко всем избирателям с просьбой принять активное участие в выборах депутатов Законодательного собрания края.

В. ОСТАПЮК,
председатель ТИК.

Превосходная на земле должность — быть человеком

ИСТИННО русским человеком Александр Сергеевич Хурушдьян, родившийся и проживший 51 год в Сибири, в Красноярском крае, и ныне больше. Его отец — Сергей Рубенович Хурушдьян — прошел войну от звонка до звонка, защищая многонациональное Советское государство.

Фельдшер по образованию, он по окончании боевых действий был направлен начальником медсанчасти в один из красноярских лагерей, где вместе с ним медсестрой работала и его жена Мария Игнатьевна, сменявшая профессию библиотечкаря. В Нижне-Ингашском районе появились на свет Саша и три его сестры. Жизнь трудно, как и всегда тогда, достаточна, но невелика, выучило подобное хозяйство, и мальчик с детских лет научился работать, понимать значимость того, что приходится делать: косить, пилить пахоть.

А. С. Хурушдьян прекрас-

ный семинари; его Нина, рано овдовевшая родителями и воспитанная бабушкой, сумела стать верной подругой своему мужу, единомышленницей, любимой, обеспечивающей ему крепкий уют, замечательную матерью двоих детей.

Состоявшийся в этой жизни как личность, Александр Сергеевич Хурушдьян не живет интересами только своей семьи. Ему до всего есть дело. Ему не безразличны судьбы людей, которые работают рядом с ним. Да и никому, кто обратится к нему за помощью, он не откажет во внимании и поможет если не делом, так словом. «Сильные люди всегда просты», — говорил Александр Толстой. С этим невозможно не согласиться, наблюдая за тем, как Александр Сергеевич ведет прием. Для каждого у него найдется доброе слово, но одинаково прост в общении и с рабочими, и с руководителями предприятий. Кажется, такие черты характера, как высокомерие, барская

чванливость, снобизм, ему совершенно неизвестны, когда видишь, какое участие он принимает в судьбе тех, кому нужна его помощь. Чего греха таить, руководители иного плана куда больше. Они, занимая высокие посты, забывают о маленьких людях. Покажем делом доверия к Александру Сергеевичу служит такой факт: если у кого-то в семье случилось несчастье, и люди узнают, что член этой семьи работает у Хурушдьяна, они говорят: «Ну, Хурушдьян-то не бросит, он поможет».

Забывая о здоровье работников своего предприятия, ОАО «Карабулаус» заключило договор с Краевой клинической больницей по поставке пилонного коридора. В итоге оказалось, что медицинское учреждение ведет бесплатный прием работающих в ООО «Наука» и ОАО «Карабулаус». В наше время, когда болеть — дорожает «удовольствие», это очень важно, так как дело не словом своего руководителя,

который иногда в прямом смысле спасает от смерти, будучи Харитонов Н. Н., Безруких В. В., Зейналов В. Т., Еловых А. Г., Покачуев В. Л., Комиссаров С. С., Короткий Е. А., Васильев Д. И., Барвоская Р. Ф., Ремахов А. В., и это лишь малая часть тех, кому помог А. С. Хурушдьян только в этом году. А вспомним последние годы ушедшего века, когда работники бюджетных организаций месяцами не получали зарплат! Только один Бог может как они выжить. Александр Сергеевич был одним из тех, кто пытался помочь им и помогал по прямым перечислениям денежных средств на выплату задолженности, то погашением долгов перед банком, то покупкой нового телефона на кредит. У кого дети учатся в городе, то это особенно помилуй. Кто-то может возразить, что все это делалось неспроста, мол, им дали конъюнктурные соображения. Но дело не в этом, может быть сделано из нена-

висти, тем более из корысти. Оно делается только из любви.

Сам ведущий здоровый образ жизни, он понимает, какую роль в формировании личности может сыграть увлечение спортом. Тренер секции волейбольного клуба А. А. Поткин называет руководителя ОАО «Карабулаус» своим олеюном, который душой болеет за здоровье молодого поколения, заботится о его будущем. Раствор будущим мужчинам, здоровым, крепким, они добрым словом будут вспоминать всех, кто делал их мастерами, кто поддерживал их, думал и о славе района.

23 декабря 2001 года нам предстоит выборы депутатов в Законодательное собрание края. А. С. Хурушдьян — достойный кандидат, убежденный, что закон и справедливость являются двумя вещами, которые соединил Бог, и задача человека не разделять их.

Группа поддержки.

Политическая реклама, представленная группой поддержки А. С. Хурушдьяна, избирающегося в ЗС края. Публикуется на бесплатной основе.

ВЫБЫЕ времена в Кодайской болонистике мов заводило в эксплуатацию по зимней схеме. Результат этого — отсутствие на придомовых территориях благоустройства и озеленения. Бережное отношение к элементам городского благоустройства и зеленым насаждениям, до сих пор не стало у нас нормой жизни. Администрация района, озабоченная таким состоянием дел, приняла решение провести конкурс «Лучший город Приангарья», цель которого — привлечь население к активному участию в управлении жилищного, благоустройства и озеленении.

1 октября комиссия, согласно утвержденному Положению, подвела итоги конкурса. Активное участие в конкурсе приняли 13 предприятий: МП «ГСС» (В. П. Фролов), Гидромонтаж (Е. Г. Науменко), ДРСУ (А. И. Мусатов), СВЭС (А. К. Выбев), УМТС (В. В. Моор), КЗСМ (В. Н. Ериксин), ГЭМ (А. А. Керен), «Идарострой» (В. В. Калабин), КМУП ЖХХ (В. П. Боблов), коллектив детской поликлиники (А. П. Климова), ЦРБ (А. М. Игнатьев). В мае коллективы предприятий и организаций активно включились в работу по высадке саженцев.

К сожалению, условия конкурса до конца не выполнены. Поэтому комиссия приняла решение 1 место не присуждать, 2 место занял коллектив детской поликлиники (премия 6 тыс. рублей). 3 место поделили между собой коллективы ДРСУ и СВЭСа (премия по 3 тыс. рублей). За активное участие в конкурсе денежной пре-

Город и мы

«Лучший город Приангарья»

Первые итоги

мию в размере 1 тыс. рублей поощрили коллективы ЖРЗУ ЖХХ, МП «ГСС», УМТС и водителей районной администрации.

В конкурсе принимали активное участие коллективы торговых точек. При подавляющем итоге учитывалось эстетическое и рекламное оформление торговых точек, наличие урн, цветочниц, посадка саженцев, цветов и уход за ними. Из-за невыполнения условий конкурса I, III место решено было не присуждать.

II место и денежную премию в 2 тыс. рублей получил коллектив кафе «Ирокез» (Н. В. Морозова). Коллектив магазина «Сибирь» (А. Т. Нукнова) поощрен денежной премией в 500 рублей. За участие в конкурсе объявлены благодарности коллективам магазинов «Колорит» (С. И. Мерченков), «Хороший» (Л. А. Панкратова), «Купец» (Ю. И. Богданов), «Шанс» (В. В. Бедрицкий), ресторану «Берендей» (Г. Б. Стукалов).

Активно участвовали в конкурсе учащиеся школ, ПУ. За

каждой школой была закреплена территория. Принято было смотреть на ребят со стороны — с каким обаянием и желанием высаживали они саженцы. Отлично отметить работу учащихся КООШ № 1 (Е. В. Кожина): на пришкольном участке приживаемость высаженных растений — 100%. Они сами выращивают овощи для школьной столовой, кроме этого территория школы оформлена красивыми клумбами.

Итого конкурса среди школ:

I место — КООШ № 2 (Е. И. Белова) с вручением денежной премии в 5 тыс. рублей;

II место — КООШ № 1 (Е. В. Кожина) — 3 тыс. руб.;

III место — КООШ № 4 (А. И. Мирошниченко) и КООШ № 3 (Л. А. Диденко) — по 1 тыс. руб.

За активное участие в выполнении общественных работ и озеленении города премированы денежной премией в 1000 рублей учащиеся ПУ-67 (В. В. Форкина), премией в 500 рублей — КООШ № 2 (Е. Н. Белова), в 500 рублей — ООШ (В. В. Владимиров).

К сожалению, массового участия жителей в озеленении придомовых территорий не наблюдалось. Но комиссия поощрила денежной премией в 500 рублей Тамару Михайловну Пиньванскую, Александру Павловну Брюханова, Ефимовну Соколову, Татьяну Замышлеву.

Мастера ЖРЗУ ЖХХ не проявили должной активности несмотря на то, что за каждым из них закреплены жилые дома и придомовые территории. Жато как они должны быть апереди при проведении конкурса! И только Наталья Янова Домашнева с воодушевлением подхватила идею проведения конкурса. И результат налицо: жильцы поддержали идею мастеров и лучших придомовых территориях стали дворы по ул. Михайлова, дд. 5, 8, 14. За активное участие в организации и проведении конкурса среди мастеров ЖРЗУ ЖХХ I место присуждено Н. Я. Домашневой, ей вручена денежная премия в 2 тыс. рублей.

Колдичи с любовью и гордостью говорят о детских дошкольных учреждениях города. Здесь не только прекрасные здания с просторными игровыми залами, оздоравливающими уголками отдыха, здесь работают женщины, проявляющие материнскую заботу о детях. И на этот раз коллективы детских садов не остались равнодушными к проведению конкурса. Но они, по объективным причинам, не смогли выполнить все условия конкурса.

Решено было I и II место не присуждать; III место раз-

делили между собой коллективы ДДУ «Базальт» (Л. П. Яковлева), ДДУ «Солнышко» (Т. В. Потапова), за что и были награждены премиями в размере 1000 руб., а коллектив ДДУ «Сибирячок» (В. П. Тихомирова) поощрен денежной премией в размере 300 руб.

В последние годы летом городские газоны радуют горожан яркой гаммой цветов. Это чудо создают руки детей из ЦДТМ (Е. И. Хоменко). Участие в конкурсе приняли восемь бригад. Среди них I место заняла бригада № 1 (район церкви; руководитель Г. Г. Барашникова) — 6 тыс. руб., II место — бригада № 4 (территория СБЕРбанка; руководитель В. В. Невесова) — 4 тыс. руб., III место — бригада № 7 (газоны по ул. Галицинина; руководитель Н. Д. Макаренко) — 2 тыс. руб. Были поощрены и премированы бригады № 8 и № 3 (ООО «Радиосвязь», налоговая инспекция; руководитель В. Г. Невесова) — по 1 тыс. руб. и бригада № 5 (памятник; руководитель Н. Д. Макаренко) — 1 тыс. руб.

От всей души благодарим участников конкурса и уверены, что только совместными усилиями, когда бережное отношение к пейзажам, дворам, благоустройству становится для горожан нормой жизни, наш город будет «Лучшим городом Приангарья».

Л. МЯЛО,
зав. отделом гос. управления администрации района.

А ЧТО У НАС

Не так давно мне пришлось побывать на финале конкурса для самых маленьких «безопасная дорога детства» в Центре творчества детей и молодежи. На него собралась команда — пионерские галстуки на рубашках одной из команд. Сразу вспомнилось, как мне и моим одноклассникам и друзьям довелось успеть побывать пионерами. Тогда, 10 лет назад, это было почетно. Тогда нас принимали в ряды пионерской организации, мы страшно волновались. Ради этого события старались закончить четверть с хорошими оценками, вели себя неизвестно насколько, за полгода вымуздрив слова клятвы юного пионера... Носить на груди алый галстук было ответственно и дорого.

Сегодняшние школьники не только не были пионерами, но и знают об этой детской организации, наверное, только из уроков истории. Поэтому я очень удивился, увидев детей в красивых галстуках. Неужели где-то еще есть пионер!

Увы, видимо, пионерская организация так и канула в Лету всегда в прошлом. На месте

И в наше время пионерский галстук в чести

вует детская организация, но вовсе не пионерская. Называется она «Содружество», состоит из 30 ребят и существует уже уже три года под руководством Татьяны Андреевны Бычковой. Она, в прошлом примерная и активная пионерка, решила создать для ребят поселка. Временный прототип пионерской организации. «Пошел и так вымрут». Нет клуба и других мест отдыха. Мы решили хоть что-нибудь интересное придумать для ребятских, занять их», — говорит Татьяна Андреевна.

Дети из «Содружества» много веселого и полезного (история, несезонному забитого) перенимают из своих советских предшественников. Каждый

класс имеет свое название и борется за первенство по школе. На все праздники и походы из учебного года выстраиваются в школьном коридоре на линейку, где подводят итоги. Класс-победители в учебе, труде и прилежании, а также лучшие ученики получают похвалы и поощрения (правда, материальные, в основном, из учебного года карма).

Ребята проводят турслеты, дни здоровья и другие пионерские мероприятия. Татьяна Андреевна посчитала, что их организация должна иметь свой символ, свой отличительный знак, по которому ее ребята узнавали бы на районных конкурсах и фестивалях. И она вспомнила о красных гал-

стуках. Ученики КООШ № 1 с удовольствием их надевают (она вывела в люди) и на школьные торжества.

Галстуки исчезли с распорядком пионерской организации. Это понятно. Но они символизировали то время, когда принадлежать к какому-то единому обществу — это было интересно. Уже, наверное, никогда не создается асероссийская детская организация. И что дети пытаются придумать свои «местные» сообщества, — это очень хорошо.

Валентина БУТАКОВА.

ДЕЛО И ЛЮДИ

Бороться надо всем миром

6 ДЕКАБРЯ 1991 Г. В СИСТЕМЕ МВД РОССИИ БЫЛО СОЗДАНО ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ ПО БОРЬБЕ С НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ НАРКОТИКОВ

В НАЧАЛЕ девяностых годов XX века в политической жизни планеты произошло событие, значение которого историкам еще только предстоит оценить. Оно кончилось эра протекционизма коммунистического Востока и капитализма Запада. Ахиллесовой пятой России и Кавказа сверхва державы — Советский Союз, и россияне в полной мере вкусили прелесть западной цивилизации, свалившись на наши головы с падением «железного занавеса». Криминализация общества, проституция, терроризм, расцвет наркомании и многое другое: чего в нашей жизни раньше не было, стало для старших поколений явным отравлением, а молодёжь воспринимает сейчас как неотъемлемые черты современного общества.

Но первый час отчаяния и растерянности прошел быстро, и государство начало борьбу с «новыми явлениями». В декабре 1991 года было принято решение о создании в системе МВД России подразделения по борьбе с незаконным оборотом наркотиков. В зависимости от сложившейся ситуации в краевых и областных центрах были созданы управленческие, а на местах выделены сотрудники уголовного розыска, закрепленные за этой линией.

Поначалу в Кежемском РОВД не было даже специального сотрудника. Но ситуация в районе все больше и больше усложнялась. Многие численные колонии, последние бывшие осужденные, сидящие в населенных пунктах района, общая вседозволенность, ослабление контроля — все это привело к тому, что наркомания широко распространилась по Кежемскому району.

Работники уголовного розыска России активно борются с распространением наркотиков среди населения, а ситуация все обостряется. Тому было много причин: нехватка информации, неготовность населения к активному сотрудничеству, несовершенство законодательства (за преступления, связанные с оборотом наркотиков, закон предусмат-

ривал слишком мягкое наказание) и т. д.

Стало понятно, что система МВД работает, а должных результатов нет. Поэтому было принято решение пленума Верховного суда об ужесточении наказания, особенно за сбыт наркотических веществ, пересмотрены многие уголовные дела. Общество осознало: наркомания — серьезная проблема, с наркоманом нельзя шутить: их надо наказывать. Сибирские регионы, в том числе и Красноярский край, выступили инициаторами проведения референдума, и сибиряки высказались однозначно: за сбыт наркотиков — высшая мера наказания.

Сложившаяся ситуация — повсеместное распространение наркотиков, негативное отношение населения к этому, совершенствование законодательной базы — привели к решению о необходимости расширения района по борьбе с наркоманией.

В АПРЕЛЕ 2000 г. в Кежемском РОВД была образована группа по борьбе с незаконным оборотом наркотиков (БНОН), в задачи которой входит борьба с наркорепрентуностью, раскрытие и предотвращение преступлений, связанных с этим, а «объектами работы» являются: доставщики, сбытчики, наркоманы.

Для сотрудников РОВД прошла специальная подготовка в ГУВД, стажировались в краевом управлении, участвовали в операциях (закуп, задержание и т. д.). Весной 2001 г. администрация Кежемского района приняла целевую программу «Спорт, культура против наркомании», рассчитанную на 2001—2003 гг. и предусматривающую активное сотрудничество органов образования, здравоохранения и РОВД. В рамках этой программы запланировано выделение средств для РОВД на приобретение техники и спецсредств (гаски для анализа, колокола, видео, и звукозаписывающая аппаратура и т. д.), необходимые сегодня. И это правильно: если у человека болит зуб, лечат его сразу, а не через год. Если наркотики возят и

продает в нашем районе сейчас, то и бороться с этим нужно сегодня.

В подразделении БНОН работают капитан милиции Р. Т. Каймов (руководитель группы) и лейтенант милиции Д. Н. Рожков — опытные оперативники, фанатики своего дела. Сейчас подбирается кандидатура еще на одну должность.

Группа создана не так давно, но результаты работы впечатляют. За 10 месяцев текущего года по линии борьбы с незаконным оборотом наркотиков выявлено 22 преступления, расследовано закончено по 21, 19 раскрыты по оперативной информации, 6 из них — связанные со сбытом. В ходе оперативно-профилактических операций «Мак-2001», «Долгича» изыто 21,565 кг нарковой соли, 163 г гашиша и др., уничтожены дикорастущие наркосодержащие растения на площади 60 кв. метров.

К своему профессиональному подразделению сотрудники БНОН сделали подход на должном уровне — в ноябре отправлены в места не столь отдаленные 3 активных сбытчика наркотиков. И милиционеры гарантируют: оставшиеся тоже пойдут следом.

Начальник подразделения милиции А. В. Палиншак, рассказывая о работе БНОН, говорит о своих сотрудниках: «Есть у них огонь в глазах, желание больше работать; не сидят они ни с чем, за это честь и хвалу им. Основную задачу отметил Денис Рожков. Он бы с утра и до утра, постав перу часов, работал».

Перед ними сейчас три проблемы, но все решаемые: недостаток опыта, который придет со временем, материально-техническое оснащение и нормальное отношение населения.

Р. Т. Каймов и Д. Н. Рожков считают, что наркомания — безжалостная, проблема государственная и бороться с ней надо всем миром. Взаимосвязь с населением медленнее, но все же налаживается. «Страшно, что школы не принимают активного участия в профилактике, мало сотрудничают с подразделениями. А ведь главное — не упустить время. Организм подростков больше подвержен воздействию наркотиков, быстрее и сильнее привыкает к ним», — сетует оперуполномоченный.

Руководство РОВД достойно откликнулось на вклад Р. Т. Каймова и Д. Н. Рожкова в дело борьбы с преступностью: направлено представление о поощрении их по линии ГУВД и МВД России, «И дай им Бог здравья, удачи, добра, здоровья, все это соединит и употребит на благо людям», — пожелал своим сотрудникам А. В. Палиншак, и мы с ним солидарны.

Марина БАРАНОВА.

ЕСТЬ МНЕНИЕ

Опять выборы, а выбирать нам

У ДИВИТЕЛЬНО теплый ноябрь передает эстафету голодному декабрю, и тот шагал вперед быстрыми темпами. До выборов, которые пройдут 23 декабря, остаются считанные дни. Избиратели зорко следят за биографическими и программными данными многокандидатных блоков и кандидатов в своем округе. А правильный выбор есть из кого сделать.

В нашем 18-ом округе пять кандидатов. Выбрать «своего», когда все трупят в одну ноту иза здравия народа, — задача трудная, ибо у каждого избирателя есть свое сугубо гражданское отношение, свое право выразить «кого хочу, того...» свои мотивы.

Я считал, что жидкий избиратель, когда бы являлся в новом составе ЗС края людей с чувством долга, ответственности не только перед своими избирателями, краем, но и перед Отечеством, имя которому Россия.

Время, когда многие охали и ахали, читая красочно преподнесенные программы, присутствуя при многочисленных торжественных встречах, сопровождающихся яркими выступлениями, прошло. Сегодня избиратель, искренне заботящийся о деле созидательных в регионе, в крае и в стране, должен отдать свой личный мандат во власть именно тем кандидатам в депутаты, которые будут вносить наибольший вклад в развитие экономики, культуры, социального благополучия народа по своим регионам и в целом по стране.

Огромные научно-технические, природно-ресурсные, производственно-энергетические, человеко-трудовые и прочие потенциалы края даже наполовину не приведены в свои созидательные русла. Они гад на одну, а гад и на обе ноги хромает, прохромает, дает обвалы, прорывы; многие предприятия, особенно на селе, находятся в предсмертной судороге, а многие уже похоронены. Поднять все это как раз и падает на долю тем, кому мы вручаем мандат депутата.

Избиратели наши раздле-

ны, на мой взгляд, на три группы. Первая — люди, идущие голосовать с избирательного участка, с чувством долга, ответственности. Это те, кто принимает живое, непосредственное участие в решении задач, стоящих перед регионом и страной.

Вторая группа — люди, идущие голосовать с избирательных участков по инерции. Этой категории граждан безразлично, кто заведает мандатом уполномоченного представителя его величества народа.

Третья группа — люди, не идущие на выборы, добровольно лишившие себя своего же демократического права, за которое человечество боролось не одно и не два столетия.

Своей взгляд, тому есть причины: потеря авторитета многих властных, управленческих, обслуживающих и т. п. структур, на содержание которых тратятся многоликие бюджетные, внебюджетные народные деньги. Это бюрократизм, пустословие, некомпетентность. Многим идущим во власть, наверное, нравятся пользоваться привилегиями, иммунитетом неприкосновенности. Но они, в свою очередь, не избиратель, черствы, недальновидны, непослужательны, хлещат отстоять своих избирателей. Все это в той или иной степени, к сожалению, имеет место в нашей жизни.

Власть и народ должны консолидироваться. Нам, избирателям, не надо забывать о своем долге соблюдать законность и порядок, жить в тесном контакте с властью и к выборам своего депутата любого уровня отнестись ответственно, разбирливо, честно и тем самым власть подлинно народной.

Конечно же, нет единого рецепта, стандарта, как опрашивать кто есть кто, но постараться выбрать не эмоциями, а интуицией, разумом, даже холодным расчетом — это наша задача. Путь открыт, думайте, дорогие земляки.

В ЧУМН,

г. Кодинск.

ВНИМАНИЕ!

Администрация Кежемского района объявляет конкурс по отбору подрядчиков на выполнение муниципального заказа в жилищно-коммунальном хозяйстве района на 2002 год по следующим видам работ и услуг:

- текущий ремонт и обслуживание электрических сетей города и поселков района,
- капитальный ремонт электрических сетей города и района,
- текущий ремонт и обслуживание тепловых сетей и котельных города и поселков района,
- капитальный ремонт тепловых сетей и котельных города и поселков района,
- текущий ремонт и обслуживание сетей и сооружений водопровода и канализации города и поселков района,
- капитальный ремонт сетей и сооружений водопровода и канализации города и поселков района,
- ремонт и содержание дорог г. Кодинска,
- благоустройство по г. Кодинску,
- сбор твердых бытовых отходов по г. Кодинску,
- утилизация твердых бытовых отходов по г. Кодинску,
- текущий ремонт и содер-

жание жилищного фонда города и поселков района,

— капитальный ремонт жилищного фонда города и поселков района, в т. ч.:

- ремонт мажор рулонных кровель,
- ремонт мажор рулонных швов.

Конкурс состоится 21.01.2002 г. по адресу: г. Кодинск, ул. Маяковского, 8. Ознакомительный срок приема заявок до 14.01.2002 г.

Информацию по условиям конкурса, критериям определения победителя, перечню необходимой документации, форму заявки, потенциальные конкурсанты могут получить в КМУ Служба Заказчика по адресу: г. Кодинск, ул. Маяковского, 8; тел. 4-42-27.

Утверждено УП-288/А на постановление РАБОТУ ТРЕБУЮЩИХ бульдозерист Т-170 (Новый) — заработная плата 10 тыс. руб., водители лесовозных машин — до 12 тыс. руб., слесари топливной аппаратуры, мастера леса, инженер ОП-3 МК-12.

Обращаться в отдел кадров: г. Кодинск, ул. Маяковского, А. 1.

ПРАВОСЛАВИЕ

Возвращение Кежемского колокола

ИСТОРИЯ Церкви неразрывно связана с историей государства. И провозгласить об отделении ее от государства гораздо легче, чем сделать это фактически. Все победы и достижения государства Российского чествовались с именем Господа и с Его Православною Церковью. Но так было не всегда.

Знает история России и другие времена. Гонения на Церковь, разрушения храмов — не лучшие страницы ее истории. Но слова из песни, как говорится... Не обходили те времена и земли Сибирской. В начале тридцатых годов была закрыта красивейшая церковь в селе Кежка. Умолок благовест на ее звоннице. Тот колокол, что зывал народ со всей округи и слышался на

20 верст, был снят с колокольни и затах на долгие годы. Но не был утерян его след, но больно велик он был, чтобы затеряться словно песчинка.

Более 140 лет звон колокола вел мирян к Господу. После долгих лет забвения колокол был передан в Красноярский государственный театр оперы и балета. Двадцать с лишним лет служил он творчеству онага культуры. За это время Россия переболела. Церковь осталась в стороне, а вращающийся душой людские, и заняла достойное место в государстве Российском. Открылись старые и возводились новые храмы.

В нашем городе тоже был выстроен великолепнейший храм. Возродилась вера православная. Но память о разрушенном храме и колоколе

«в изгнании» не давала покоя людям. Слава Богу, что есть неравнодушные и бескорытные сердца. Больше четырех лет велась переписка с различными краевыми инстанциями. Но позиция директоров завода оставалась неизменной: «Дайте нам другой, этот заберете».

И вот наконец-то усилиями достойных людей в Красноярске в переговорах о возвращении нашего колокола были достигнуты положительные результаты. И 8 декабря 2001 года колокол был передан администрации нашего района для возвращения его в лоно церкви. Хочется искренно поблагодарить всех людей, не оставшихся равнодушными и совершивших этого доброго дела.

Прихожане Свято-Покровской церкви.

Поздравляем

Поздравляем с юбилеем дорогую Галину Иванову ДМИТРИЕВУ

Хоть непрерывны времена, Есть дни на ней, как острова в тумане. Они напоминают иногда, Что день рождения свой перед Вами, Пусть будет их не меньше, чем ушло, А если больше — меньшими не будут, Пусть будет в жизни счастье и тепло, Пусть жизнь цветет и уважает люди!

Семья Задяичук.

От всей души поздравляем Галину Иванову ДМИТРИЕВУ с юбилеем! Белой стаяй годы пролетели, Но душа, как прежде, молода, Словы еще не все пропели, Улыбка еще не вся вошла. В юбилей твой, праздничный, Грустить тебе не время, не порази, Долгих лет тебе и вбродь, И милость моя в белом цветке. Счастья, радости, здоровья и тепла. Кулаковы.

Дорогую мамочку Екатерину Степановну ЗАРУБИНУ поздравляю с Днем рождения!

Ты очни из-за нас недосыпала, И рано волосы покривили седой. Мы поздно узнаем, порою, Как надо твои беречь покой. Не жалея, что годы пролетели, Тебе на долю выпал трудный век. Тебя мы любим и всегда любили, Наш дорогой, любимый, человек!

Поздравляем с юбилеем Екатерину Степановну ЗАРУБИНУ!

В день рождения твой, сегодня, Годы мы не считали, В этот самый день, Счастливым и радостным, Мы хотели б пожелать: Пусть морщинки, не от смеха, Не беда и седина, Пусть слезинки, не от счастья Тебе сопутствуют всегда, Чтобы в жизни улыбались Твои ясные глаза, Чтобы счастье и здоровье Были спутником всегда. Людмила, Светлана, Сергей, Станислав, Ярослав, Анна.

Кежемская ЦРБ поздравляет с юбилеем Галину Иванову МИНГБАЕВУ!

Она многоделательна в Желанья, счастья и добра, Чтоб больше было светлых дней. А хмурые не посещали. Но в день чудесный юбилей Все пожеланья хороши, Пусть все оставшиеся годы Несут Вам радость от души.

Поздравляем с юбилеем Оксану Петровну СВЕРЦОВУ, нашу любимую дочь и сестру!

Желаем много радостных дней, Верных друзей, здоровья отличного, И успехов, побольше, И «всюду» улыбок и смеха. И пусть все исполнится, И пусть все осуществится. Папа, мама, братья, Улыбка, милоты и сестра.

Григория Корниловича НЕЧУХАЕВА с Днем рождения поздравляем!

А в этот день, всегда желаю Улыбок, радости, добра, И исполненя всех желаний, Здоровья, счастья и тепла!

Совет ветеранов.



ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «БОГУЧАНГЭССТРОЙ»

663491, Красноярский край, Кежемский район, г. Козинск, п/база

Сообщение о государственной регистрации выпуска ценных бумаг.

Вид, категория, форма ценных бумаг: акции обыкновенные именные бездокументарные.

Наименование регистрирующего органа: Федеральная комиссия по рынку ценных бумаг России.

Дата и номер государственной регистрации: 27 ноября 2001 года, государственной регистрации, номер 1.06-40009-Ф.

Количество размещаемых ценных бумаг: 66 000 000 (шестьдесят шесть миллионов) штук. Номинальная стоимость одной ценной бумаги выпуска 1 рубль. Общий объем выпуска по номинальной стоимости 66 000 000 (шестьдесят шесть миллионов) рублей.

Способ размещения: закрытая подписка среди определенных кругов лиц; Министерство имущественных отношений Российской Федерации — 66 000 000 штук акций.

Сроки и иные условия размещения: размещение начинается с 7 декабря 2001 года. Дата начала размещения: информация о государственной регистрации выпуска акций, раскрытие информации размещается в Приложении к Вестнику ФКЦБ России в течение 7 дней со дня государственной регистрации выпуска ценных бумаг.

Дата окончания размещения: дата размещения последней акции указанного выпуска, но не позднее 1 года со дня утверждения решения о выпуске ценных бумаг.

Форма и порядок оплаты акций: Акции оплачиваются денежными средствами, при их приобретении в размере, не менее 25% от их номинальной стоимости. Остальная сумма подлежит внесению не позднее 1 года с момента приобретения акций.

Акции, оплачиваются путем перечисления денежных средств на расчетный счет № 40702810631040100167 в Кежемском отделении 2404 «Козинская, Восточно-Сибирского Банка СБ РФ, г. Красноярск, к/счет 3010181080000000627, БИК 040401627.

Крупный, средний и мелкий акционерство при размещении акции данного выпуска, не предполагается.

Место и порядок ознакомления с проспектом эмиссии: ознакомиться с проспектом эмиссии, акцией и получить другую информацию можно по следующему адресу: 663491, Красноярский край, Кежемский район, г. Козинск, п/база, офис эмитента с 9:00 до 17:00 по рабочим дням, по адресу: г. Козинск, п/база, офис эмитента.

Г. КУЗНЕЦОВ, генеральный директор ОАО «Богучангэсстрой».

ООО «Ангарская лесопромышленная компания» ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ: инженер по охране труда, начальник лесозаготовительного участка, механик а/тракторной техники, снабженец, электрик, бульдозерист, тракторист ТП-4, оператор ЛП-19, оператор ЛП-72, водитель лесовозных машин, кладовщик на ком. зону, слесарь на ком. зону, слесарь на производственную базу.

Обращаться с 16:00 до 17:00 в рабочие дни. Адрес: ул. Колесниченко, д. 4, кв. 111; тел. 4-20-50, 2069.

Срочно ТРЕБУЮТСЯ ПРОДАВЦЫ. Тел. 4-20-72.

Кежемская ЦРБ на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ дежурный с средним медицинским образованием. Оплата труда по контракту. Справки по телефону 4-53-54, 2200.

Уверенный диплом о среднетехническом образовании на имя ЮИ Николая Ивановича, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ. 2212

В парикмахерской «Экспресс» ЗАБЫТ ФОТОАППАРАТ В ФУАЙЯРЕ. Обращаться к администратору с 9 до 21 часа. 2203

КУПЛЮ трех или четырехкомнатную квартиру. Первый и девятый этажи не предлагать. Тел. 4-44-41, 2223

САДЫ в АРЕНДУ гараж (6х5). Тел. 4-20-46 (вечером), 2205

Срочно СНИМУ в АРЕНДУ одно, двух, трех или четырехкомнатную квартиру. Обращаться: ПЛК, д. 4, кв. 104; тел. 7-77-31, 2207

Срочно ТРЕБУЕТСЯ одно, двухкомнатная квартира желательна на 1-3 этаже, ближе к центру города (дорого). Звонить: 4-46-56, 2220

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру в г. Горжок Тверской области на квартиру в Козинске. Возможны варианты. Обращаться по тел. 7-70-05, 2226

РАЗМЕНЯЕТАСЯ трехкомнатная приватизированная квартира на четвертом этаже. Рассмотрите разные варианты. Обращаться по тел. 4-40-33 в любое время. 2225

ОБМЕН ГАЗ-3110 (1997 года) на УАЗ (кожурю). ПРОДАМ ГАЗ-24 (1986 года), цена договорная, в хорошем состоянии. Тел. 4-46-38 — рабочий, с 9 до 17 часов; 4-42-41 — домашний, после 18 часов. 2230

В д. Сыромотово ПРОДАЕТСЯ жилой дом. Обращаться к Сотниковым в любое время. 2231

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21099 (1995 года выпуска). Тел. 4-49-04, 2211

ПРОДАЕТСЯ в/м «Урал»-5557 (самосвал, 1991 года выпуска) в рабочем состоянии. Тел. 4-47-54 после 18 часов. 2216

ПРОДАМ квартиру (18 кв. м, есть телефон, балкон (за стеклами); дачу в «Луحة» (две теплицы, домик). Тел. 7-78-31 в любое время. 2227

ПРОДАЮ дробленку по цене 5 рублей за кг. Обращаться по адресу: ДРСУ, ул. Дорожников, д. 14, кв. 2; тел. 4-29-96, 2207

ПРОДАМ двухкомнатную квартиру в восточной части города. Обращаться по адресу: ПЛК, д. 4, кв. 104; тел. 7-77-31, 2229

Срочно КУПИМ двух, трехкомнатную квартиру. Обращаться: ПЛК, д. 8, кв. 36; тел. 4-27-67, 2198

Учебно-курсовой комбинат ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на курсы водителей категорий В и ВС. Справки по тел. 4-45-38, 2231

ООО «ТЭС-лес» Срочно ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ: приемщики леса на участке «Имба-лес». Зарплата 1500-4500 рублей. Обращаться: ООО «ТЭС-лес», отдел кадров, 2237

Безрецензовано ушла из жизни МОРОЗОВА Валентина Харитоновна, мама, бабушка, хороший, добрый человек, воспитавшая и давшая образование трем детям. Родные, скорбим вместе с вами. Свят и святая Карнауковы.

Выражаем соболезнование родным и близким ЗАБОРЦЕВА Валентина Николаевича по поводу его смерти. Скорбим вместе с вами. Коллективы магазинов «Дельта», «Кедр», «Волна», «Торговский».

Кежемское ДРСУ скорбит о преждевременной смерти начальника КМДСП ЗУБКОВА Николая Максимовича и выражает искренние соболезнования родным и близким.

Детскому саду «Солнышко» ТРЕБУЕТСЯ ПОВАР. Справки по тел. 4-23-52, 2236

МПУ РЕАЛИЗУЕТ алтайскую муку I сорта по цене 6 руб.; 50 копеек килограмм. Телефон 4-23-02, 2234

ПРОДАЕТСЯ «Тойота-Норна» (1993 года выпуска, дизель, объем двигателя 2,0). Тел. 4-42-77, 2239

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21061 (1997 года выпуска, пробег 19 тыс. км) в отличном состоянии. Тел. 7-81-10, 2240

ПРОДАЮТСЯ: 1. «Солнышко» (1990 года выпуска, пробег 100 км). 2. «Солнышко» (1990 года выпуска, пробег 100 км). Полиграфический участок «СП» с 1 ноября принимает заказы на изготовление различной типографской продукции на новейшем ризографе.

БЫСТРО! КРАСИВО! КАЧЕСТВЕННО! Тираж — от 50 до 1000 экземпляров. Приходите, не пожалеете!

«СП»

Зам. главного редактора — Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ: М. В. БАРАНОВА, зав. отделом писем, В. М. БУТКОВА, зав. общественно-политическим отделом

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПО ТЕЛЕРАДИОТЕЛЕВИЗИОННОЙ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор, приемная 4.41-31, отв. секретарь, корректор 4.46-48, отдел информации, 4.45-21, фотокорреспондент, бухгалтер 4.46-33, полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4.28-98

Адрес редакции: 663491, г. Козинск Красноярского края

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА, Метрантаж — Н. А. ВИКТОРОВА, Печатник — Н. Н. УСОЛЦЕВА

Газета выходит по средам и воскресеньям

Индекс 52336, Печать высокая, Тираж 3800.